





ČASI SO SE IZPREMENILI

Frank Troha, Barberton, Ohio.

Ne dolgo tega sem se mudil po opravkih v bližnjem mestu Akron, "Rubber City-ju". Ko sem se oziral v izložbeno okna vsakovrstnih trgovin, obstojim pred neko restavracijo ter zapazim v izložbenem oknu reklamni prizgizek-sandwich.

Sedaj pa posežimo in se zamislimo nazaj nekako pred petnajstimi leti, kako je bilo tedaj. Samo nekaj korakov vstran od tiste restavracije, kjer sem pred nekaj dnevi opazil izredno velik sandvich v reklamno vrhu, je stala pivnica-saloon.

LIGA NARODOV IN TRGOVINA Z DEKLETI

Pri Ligi narodov obstoji posebna komisija ki ima nalogo, da preiskuje vse okolnosti ki stoje v zvezi z mednarodno trgovino z belimi sužnjami in da najde primerna pota in sredstva, da se ta sramotna trgovina vsaj kolikor mogoče omeji, če se ne da popolnoma zatreti.

tujino čisto prostovoljno, ker pričakujejo tam življenje brez dela, čeprav vedo, kaj jih tam čaka. Seveda vidijo kmalu, da so si "huksez" obetale zastoj, kajti to, kar "za-služijo" ne ostane ženski, ampak jim vse poberejo njihovi gospodarji in pa njihovi pomočniki, ki te nesrečnice neusmiljeno pretopajo, dokler jim ne izroče zadnjega vinarja, pa potem pa jo pahnejo na ulico.

ANGLEŽI DOBE NOVEGA SVETNIKA

Na gradu Arundel v grofiji Sussex so izkopali zemeljske ostanke grofa Filipa Howarda, earla Arundelskega, ki so ga pod kraljico Elizabeto s 135 drugimi angleškimi katoličani vrgli v Tower, kjer je umrl mučniške smrti. Decembra 1929. ga je Vatikan proglasil za blaženega, vendar bi katoliški angleži radi videli, da bi dobil eno stopnjo več v nebeski hierarhiji in da bi postal svetnik.

Kakavost, ne količina, naj bi bil Vaš cilj glede hrane Električna Refrigeracija jo pomaga ohraniti

VI KUPITE živila zaradi njihove hranilne vrednosti in okusa. Vsaka odredba postavnega ravnanja in trgovske skrbnosti je bila upoabljena, da pridejo do Vas sveža in v popolnem stanju.

Refrigeracijski vagoni, refrigeracijska skladišča, hladilnice v trgovinah, vse to prispeva, da je hrana dobra in čista. Električna Refrigeracija v Vaši hiši nadaljuje to ravnanje. Znanstveno je namreč dognано, da stalna nizka temperatura vedno več dni ščiti pred pokvarjenjem in razpadom. Ovira množnje bacilov, ki povzročajo bolezni.

Drago bi bilo metati vstran živila, ki bi se jih ohranilo. Drago bi bilo zmanjšati Vašo uspešnost in ogrožiti Vaše zdravje. V obeh ozirih je dosti boljše štediti, ako zajamčite dobro hrano potom Električne Refrigeracije.

Plačila na obroke omogočijo našim odjemalcem, da si nabavijo moderni Električni Refrigerator — Copeland, Frigidaire, General Electric ali Kelvinator.

INVESTIRAJTE v ELEKTRIČNI REFRIGERATOR Nabavite si potrebno okusno hrano potom Električne Refrigeracije

The New York Edison System

The New York Edison Company & Brooklyn Edison Company, Inc. The United Electric Light and Power Company New York and Queens Electric Light and Power Company The Yonkers Electric Light and Power Company

Tako je, če se vere mešajo...

Na Cetinju.

Za vas, ki so vam neznani ti po svoji divji romantiki morda najznamenitejši kraji jug. kraljevine, je pač malo težko najti na zemljevidu oni zagorski kotič, kjer je bilo pozorišče dogodkov, ki vam jih opisujem v tem dopisu. Je pač daleč, daleč od železne ceste in šele nova jadranska proga ga bo približala prosvetnim žariščem jug. domovine. Danes je še skoraj popolno ma tak, kakor ga je Bog ustvaril in svetovna kultura in civilizacija ga še nista nikakor obilnila. Pomešano je tu vse, kar so stoletja nemalela semkaj: Srbi, Arnavti, cigani in Romuni, pa morda tudi še kak Španjol. In ravno tako, so tudi pomešane vere, da se menda niti sam Bog ne spozna med njimi. Ljudem, ki žive tu, je vsakako precej vseeno, kako se mu molijo.

nju pristojne cerkvene oblasti. Bilo je to leta 1925. Razporečena sta si razdelila posestvo in s'a odslej imela vsak svojo hišico. Živeča sta tako vsak sam zase. Toda ne dolgo. Milonja je kmalu zopet spoznal, da človeku ni dobro samemu biti, pa je vzel k sebi mlado muslimanko, komaj šestnajstletno Ajšo iz sosednjega sela, bil bi pa dvakrat lahko njen oče. Dobro sta gospodarila in prigosporidila celo — sina. Kdo srečnejši do Milonja? Šel je in celo zaprosil pristojno cerkveno oblast, da mu dovoli poroko z Ajšo, ki je, da bi bilo dovoljenje tem gotoveje, prestopila v pravoslavno vero in pri krstu dobila ime Kristina.

očlastvom, ki so nemudoma uvedla preiskavo. Sedaj se ba vi s to zanimivo beransko sresko sodišče in zaslišuje prič. Kak bo končni izid, je še popolnoma nejasno, ker bo šele po izpovedbah prič mogoče dognati, kako sta se Milonja in Jovana pogodila, ko sta se razporočila in si razdelila imetje, ker pisanege nikjer ni ničesar, kvečjemu le, če se Jovani še pozna ono pismo, ki ga ji je Milonja s krepelcem napisal na pleča še pred razporoko, in oni, ki ga je dodal, ko jo je vrgel z Bahto vred iz njene lastne hiše. Trdno pa sem prepričan, da se bo Milonja silno začudil, če razsodi sodišče, da mora izročiti Jovani hišo in posestvece ter ji povrneti škodo. "Jok!" poreče, "kje je tu pravica? Nekdaj je Turčin stopil v hišo, zasadil noz v mizo in je bilo vse njegovo. Vzel je ženo, najmlajšo, najlepšo, nje-nemu možu pa ukazal, da medtem vodi na setnjo (na vrvi vlačil) njegove opanke po avliji (dvorišču), vzel je vse, kar je hotel, tudi hišo in njivo; sedaj pa bi človek ne smel vrčati!! Kje je pravica?!" Pa mu ne to pomoglo: jugoslovanska pravica ni turška! T. E.

POZOR

Nekateri nam še vedno pišarijo na naš stari naslov — 82 Cortlandt Street, česar posledica so zamude in včasih se tudi kako pismo izgubi. Naš sedanji naslov je: "GLAS NARODA 216 West 18th St., New York, N. Y. kar naj blagovolijo vsi vpoštevati. Kdor ima še stare zalepke, naj na nji popravi naslov, predno pismo odpošlje. Uprava.

ZADAR — ITALIJANSKA VOJNA TRDNJAVA

"Le Soir" je objavil dopis svojega posebnega dopisnika z Reke. Ta dopis se glasi: — Malo mestece Zadar, ki ga je po mirovni pogodbi Italija odtrgala od Dalmacije — jugoslovanske dežele — in anektirala, se razvija dan za dnem v vojno bazo in postaja strahotna trdnjava. Že od meseca januarja t. l. dalje oborožuje Mussolinijeva vlada to svojo trdnjavo na vzhodni obali Jadranskega morja. Oboroževanje se vrši vedno počasi, da ga ne bi opazili Jugoslovani z bližnjih gričev, ki obkrožajo vse mesto in nižno krog njega.

Zadar še 4 zaboje z enakim "vojnim blagom" ter nekaj drugih zabojev z materijalom, ki je potreben za motiranje teh plošč. Vsk opazovalec je mogel sprčo njihove oblike in njihovih dimenzij takoj ugeniti, kaj je v njih. Drugo serijo zabojev so pri izkrcavanju nadzorovali častniki zadarske garnizije. V zabojih je bil nedvomno vojni material. V zadnjem času so Italijani v Zadru izkrcali 30 strojnih pušk kalibra 7 mm, za 12 vagonov bodeče žice, za 10 vagonov železnih stebričev za montiranje bodeče žice. Poučeni krogi vedo, da so Italijani izkrcali dosedaj v Zadru 50 topov raznih kalibrov, 30 strojnih pušk, 30 vagonov streljaka, 6000 pušk. Orožje in strelivo so izkrcavali v Zadru počasi med 21. uro zvečer in 5. zjutraj. Glavni del tega vojnega materijala so shranili v karabnerskih vojašnicah v Bokanjcu, Torpeti in bivšem avstrijskem skladišču v Lačigi, ki ga strážijo vojaki. Drugi del orožja in strelivo so shranili kar na vojnih položajih, tako 4 topove v Barkaliji. Bodeče žice so že napeljali. Pasovi bodeče žice so dolgi po 8 m, visoki 1.60. Takih pasov je troje. Prvi je napeljan okrog Zadra, eden do dva km izven mesta, drugi v daljavi 4 km, tretji pa tik za mejo, oddaljen od nje 500 do 700 m. Izkopali so tudi jarke in ta namen so odkupili od zasebnih posestnikov zemljišča v Crni, Bokaljaču, Brodarski in Plni. Vojaška dela vodijo častniki. Obnovili so avstrijsko vojašnico. Druge stare vojašnice so podrli in sedaj grade namesto njih nove. Italijanska vlada je vtrgala za ta vojna dela 4 milijone lir. Dalje napeljujejo podzemne telefonske in telegrafske kablje. Prebivalstvo malega in tihega Zadra je razburjeno zaradi teh vojaških del. Pravijo, da bo Zadar postal velika vojna trdnjava. Mussolini prepričuje svet o svojih mrtvoljubnih namenih, Zadar pa potrjuje te njegove namene.

POKLICNI ZLOČINCI

V zadnji številki nemškega "Arhiva za kriminalogijo" je izšel zanimiv članek h Kuertenovemu procesu, iz katerega posnemamo naslednje glavne misli: Mnoga poročila iz Duesseldorfa so označila Kuertenovo morilsko serijo kot "nekaj brezprimernege v literaturi in kot "fenomen, ki mu stoji nasproti brez razumevanja". V resnici pa ni ta primer nič edinstvenega in še manj se upira kriminalistični prognozi. 1926 je izdal Heindl knjigo "Poklicni zločinci", v kateri s'a napovedana pot in konec strahovitega duesseldorfskega vampirja, ne da bi ga Heindl takrat še poznal. Heindl je obdelal v tej knjigi zgodovino vseh serijskih morilcev v zadnjih 100 letih in je ugotovil, kako se razvijajo po nekem določenem zakonu. Iz značaja nekih predkazni se da s točnostjo napovedati, kakšno pot pojdejo poklicni zločinci. Pred vsem so že družinske razmere, v katerih odrase otrok, zanesljivo znamenje za njegovo bodočo kariero. Otroci alkoholikov, ki so v temnem prostoru svojega doma neprestane pričje najrazličnejših ekscesov, so predestinirani za poklicne zločince. Tu se naučijo raznih manjših hudoodelstev, ki jih potem od prestane kazni do prestane kazni izvajajo s tim dalje večjo rutiniranostjo in jih počasi nekako prisiljeni skombinirajo z drugimi, večjimi in nevarnejšimi. To gre po istem zakonu izpopolnjevanja, ki mu je podvrženo vsako, v neko smer obrnjeno trajno udejstvovanje, bodi čiš nepošteno ali pošteno — na pr. tudi znanstveno in umetniško udejstvovanje. Kot tipičen primer, ki kaže veliko sorodnost s Kuertenovim primerom, bi lahko vzeli razvoj francoskega množestvenega morilca Landruja. Landru, ki je svojo mladost preživel tudi nekako v istih okoliščinah kakor Kuerten, se je bavil najprvo z ženitvenimi goljufijami. To mu je prinašalo vedno nove ovadbe in vedno nove kazni, vedno njeva so ga izpuščali v prostost, ki jo je izkoristil za ponovne goljufije. Šele na koncu pa se je naučil svoje živte odstranjevati, da ga niso mo-

ADVERTISE "GLAS NARODA"

POUCNE KNJIGE
MOLITVENIKI
PESMI IN POEZIJE

KNJIGARNA GLAS NARODA

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY

216 West 18th Street, New York

IGRE
RAZNE POVESTI IN
ROMANI

MOLITVENIKI

SVETA URA
v platno vez. 90
v fino usnje vez. 1.50

SEKIRI ZA DUŠO
v platno vez. 90
v fino usnje vez. 1.50

RAJSKI GLASOVI
v platno vez. 80
v usnje vez. 1.20

KVIŠKU SRCA
v imitirano usnje vez. 60
v usnje vez. 80

NERESA NAS DOM
v ponarejeno 1.00
v najfinejšo usnje vez. 1.50

MARIJA VARHINJA
fino vez. 1.20
v fino usnje vez. 1.50

Hrvatski molitveniki:

Otjeba starosti, fina ves. 1.00
najfinejša ves. 1.60

Angleški molitveniki:

Child's Prayerbook:
v barvaste platnice vezano 30

Key of Heaven:
v usnje vezano 70
v najfinejšo usnje vezano 1.20

Catholic Pocket Manual:
v fino usnje vezano 1.30

Ave Maria:
v fino usnje vezano 1.40

POUCNE KNJIGE:

Angleško slovensko berilo 2.00
Angleško-slov. in slov. angl. slovar 90

Domski zdravnik po Knalpu:
trdo vez. 1.50
broširano 1.25

Kratka zgodovina Slovencev, Hrvatov in Srbov 30

Kako se postane državljani Z. D. 25
Kako se postane ameriški državljani 15

Mladost, II. sv. 50
(oba zvezka skupaj 90)

Najboljši slov. kuharica, 668 str. 5.00

Najboljši slovenski slovar 2.25

Pravila za otroke 85
Priloge k pravilom 1.00

Radio, osnovni pojmi in Radio tehnika 1.75

Solnceenje 50
Slike iz šivalstva, trdo vezano 90

Spretna kuharica, trdo vezano 1.45

Učna knjiga in berilo laškega jezika 60

Veliki slovenski spisevnik: zbirka pisem, listin in vlog za zasebnike in trgovce 1.25

RAZNE POVESTI IN ROMANI:

Ana Karenina (Tolstoj) zanimiv roman (2 zvezka) \$5.50

Agitator (Kernik) broš. 80

Belgijanski biser 35

Boj in zmaga, povest 20

Bojja pot na Bledu 28

Bojja pot na Šmarni gori 20

Bojja pot na Šmarni gori 20

Bojja pot na Šmarni gori 20

Bojja pot na Šmarni gori 20

Bojja pot na Šmarni gori 20

Bojja pot na Šmarni gori 20

Bojja pot na Šmarni gori 20

Igračke broširano 80
Igralec 75

Jugoslavija 6. zvezek: Dr. Zober - Tugomir broširano 6.00

Kako sem se jaz likal (Alešovec) I. zvezek 80

Kako sem se jaz likal (Alešovec) II. zvezek 80

Kako sem se jaz likal (Alešovec) III. zvezek 80

Kaj se je izmislil dr. Oks 40

HAKES, KAREVA DELA:

Machbet, trdo vez. 90
broširano 70

Othello 70

Sen Kresne noči 70

Sen Kresne noči 70

Sen Kresne noči 70

Sen Kresne noči 70

Sen Kresne noči 70

Sen Kresne noči 70

Sen Kresne noči 70

Sen Kresne noči 70

Sen Kresne noči 70

Sen Kresne noči 70

Edeča megla 70
Edeča kokarda 1.25

Slovenski književni Slovenci Robinson, trd. vez. 75

Socijski invalid 35

Solnce in senca 50

Skrivnost najdenke 35

Skoki iz Indije 50

SPOŠNA KNJIŽICA:

St. 1. (Ivan Albrecht) Raznoga gruda, izvorna povest, 104 str., broširano 35

St. 2. (Rado Murlik) Na Bledu, izvorna povest, 181 str., broš. 50

St. 3. (Ivan Rozman) Testament, ljudska drama v 4 del., broš. 105 strani 3.00

St. 4. (Ovetko Golar) Poletno kladje, izbrane pesmi, 184 str., broširano 50

St. 5. (Fran Milčinski) Gospod Fridolin Žois in njegova družina veselomodre črtice I., 72 strani, broširano 25

St. 6. (Novak) Ljubosumnost, 30

St. 7. Andersenove pripovedke, 30

St. 8. (Univ. prof. dr. Franc Weber.) Problem sodobne filozofije, 347 strani, broš. 70

St. 9. (Ivan Albrecht) Andrej Ternovec, riljevska karikaturna in minulost, 55 str., broš. 25

St. 10. (Ivan Albrecht) Andrej Ternovec, riljevska karikaturna in minulost, 55 str., broš. 25

St. 11. (Povel Golla) Peterčkove poslednje sanje, božična povest v 4 slikah, 84 str., broš. 35

St. 12. (Fran Milčinski) Mogočni prešani, narodna pravljica v 4. dejanjih, 91 str., broš. 30

St. 13. (V. M. Garšin) Nadežda Nikolajevna, roman, poslovenil U. Žun, 112 str., broš. 30

St. 14. (Dr. Karl Engliš) Denar, narodno-gospodarski spis, poslovenil dr. Albin Ogris, 236 str., broš. 80

St. 15. Edmund in Jules de Goucourt, Renee Maupepin, 40

St. 16. (Janka Samce) Življenje, pesmi, 112 str., broš. 45

St. 17. (Prosper Marime) Verne duše v vseh, povest, prevl Mirko Pretnar, 80 str., broš. 30

St. 18. (Jarosl. Vechlicky) Operetka lukovskega graščaka, veseloliga v enem dejanju, poslovenil dr. Fr. Bradac, 47 str., broš. 30

ZBIRKA SLOVENSKEH POVESTI

1. sv. Vojvodin ali pogani 35

2. sv. Hude bratje 35

3. sv. Venclo povesti 35

4. sv. Povesti in slike 35

5. sv. Student naj bo. Naš vsakdanji kruh 35

6. sv. Povesti in slike 35

7. sv. Povesti in slike 35

8. sv. Povesti in slike 35

9. sv. Povesti in slike 35

10. sv. Povesti in slike 35

11. sv. Povesti in slike 35

12. sv. Povesti in slike 35

St. 19. (Gerhart Hauptman) Potopjeni svet, dram. bajka v petih dejanjih, poslovenil Anton Funtek, 124 str., broš. 50

St. 20. (Jul. Zeyer) Gompel in Kamasuraki, japonski roman, in čistične prevl dr. Fran Bradac, 184 str., broš. 45

St. 21. (Fridolin Žois) Dvanajst kratkočasnih zgodb, II., 73 str., broš. 25

St. 22. (Tolstoj) Kreatorjeva, 90

St. 23. (Sophokles) Antigona, balna igra, poslov. C. Golar, 60 str., broširano 30

St. 24. (H. L. Bulwer) Poslednji dnevi Pompejev, I. del, 353 str., broš. 50

SPISI ZA MLADINO:

(GANGLI)
1. sv. trdo vezano. Pripovedke in pesmi 50

2. sv. trdo vezano. Vsebuje 12 povesti 50

3. sv. trdo vezano. Vsebuje 8 povesti 50

4. sv. trdo vezano. Vsebuje 10 povesti 50

5. sv. trdo vezano. Vsebuje 10 povesti 50

6. sv. trdo vezano. Vsebuje 10 povesti 50

7. sv. trdo vezano. Vsebuje 10 povesti 50

8. sv. trdo vezano. Vsebuje 10 povesti 50

9. sv. trdo vezano. Vsebuje 10 povesti 50

10. sv. trdo vezano. Vsebuje 10 povesti 50

11. sv. trdo vezano. Vsebuje 10 povesti 50

12. sv. trdo vezano. Vsebuje 10 povesti 50

Slavček, zbirka šolskih pesmi (Medved) 23
Vojaske narodne pesmi (Kosi) 30

Narodne vojaške (Ferjančič) 30
Lira, srednješolska, 2. zvezka skupaj 2.00

Mešani in moški zbori. (Aljaš) 3. zvezek: Psalm 118; Ti veselo poj: Na dan; Divna noč 40

5. zvezek: Job; V naraku; Dneva nam pripelji zar; Z vencem tem omenam slavo; Triganj 40

6. zvezek: Oponin k veselj; Sve-ta noč; Stražniki; Hvalite Gos-poda; Občutki; Geslo 40

7. zvezek: Slavček; Zaostali ptič; Domorodna iskrica; Pri svadbi; Pri mrtvaškem sprevodu; Geslo 40

8. zvezek: Ti osrečiti jo hoti (mešan zbor); Prijatelj in senca (mešan zbor); Stoj, solnce stoj; Kmetski hiš 40

9. zvezek: Ti osrečiti jo hoti (mešan zbor); Prijatelj in senca (mešan zbor); Stoj, solnce stoj; Kmetski hiš 40

10. zvezek: Ti osrečiti jo hoti (mešan zbor); Prijatelj in senca (mešan zbor); Stoj, solnce stoj; Kmetski hiš 40

11. zvezek: Ti osrečiti jo hoti (mešan zbor); Prijatelj in senca (mešan zbor); Stoj, solnce stoj; Kmetski hiš 40

12. zvezek: Ti osrečiti jo hoti (mešan zbor); Prijatelj in senca (mešan zbor); Stoj, solnce stoj; Kmetski hiš 40

Mešani in moški zbori. (Aljaš) 3. zvezek: Psalm 118; Ti veselo poj: Na dan; Divna noč 40

5. zvezek: Job; V naraku; Dneva nam pripelji zar; Z vencem tem omenam slavo; Triganj 40

6. zvezek: Oponin k veselj; Sve-ta noč; Stražniki; Hvalite Gos-poda; Občutki; Geslo 40

7. zvezek: Slavček; Zaostali ptič; Domorodna iskrica; Pri svadbi; Pri mrtvaškem sprevodu; Geslo 40

8. zvezek: Ti osrečiti jo hoti (mešan zbor); Prijatelj in senca (mešan zbor); Stoj, solnce stoj; Kmetski hiš 40

9. zvezek: Ti osrečiti jo hoti (mešan zbor); Prijatelj in senca (mešan zbor); Stoj, solnce stoj; Kmetski hiš 40

10. zvezek: Ti osrečiti jo hoti (mešan zbor); Prijatelj in senca (mešan zbor); Stoj, solnce stoj; Kmetski hiš 40

11. zvezek: Ti osrečiti jo hoti (mešan zbor); Prijatelj in senca (mešan zbor); Stoj, solnce stoj; Kmetski hiš 40

12. zvezek: Ti osrečiti jo hoti (mešan zbor); Prijatelj in senca (mešan zbor); Stoj, solnce stoj; Kmetski hiš 40

13. zvezek: Ti osrečiti jo hoti (mešan zbor); Prijatelj in senca (mešan zbor); Stoj, solnce stoj; Kmetski hiš 40

KRATKA DNEVNA ZGODBA

F. FOMIČ:

BELA KAČA

Milka je bila gluha. Bila je lep in prijazen otrok. Vsi so jo ljubili. Njena mati je bila preprosta dninarica...

dan je spet prišla kača. Deklica se je z njo igrala kakor tedaj, ko je bila še otrok. Pa je kača skočila kvišku. Od nje je pala koža in kraljevič je stal pred njo...

Kraljevič jo je vriskojo objel. — Rešila si me. Moja žena postaneš! Začel me je hudobni graščak, ki te hoče v službo. Prisvojil si je tvoje mlado zemljo...

ROJSTVO IN SMRT BREZ TAKSE

V švicarskem Kantonu Thurgauu pokopavajo mrtlice že več let brez taks in pristojbin; pogrebne stroške nosita kantonska uprava in občina na polovico...

“VEČNI OGENJ” V MESTU MORENI

Kakor poroča romunski list "Diminista", gori petrolejski vrelci pri mestu Moreni v Romuniji že dve leti z isto jakostjo. Najboljši inženirji in drugi strokovnjaki iz celega sveta so že poskušali ta ogenj z vsemi mogočimi sredstvi zadržati...

POZIVI

29. januarja t. l. umrl je nekje v Ameriki FRANC ZUPAN, ki je bil član Slovenske Narodne Podporne Jednote. Njegov prijatelj Mr. Filip Podbevšek iz Št. Oibolts, ki je bil z umrlim v stalnem stiku, se vjudno naproša, da naznani podrobnosti o smrti Zupana ali Glasu Narodu ali pa njegovemu svaku Alojzu Jermanu v Veliki vasi, p. Moravče, okraj Kamnik.

ZA ZAŠČITO KITOV

Kit spada med največje sesalce, čeprav je po svoji vnanosti zelo podoben ribi. Kite pa tudi pridno love zaradi ogromnih količin masti, ki jo ima kit. To mast potrebujejo zelo za razne industrije.

Iz Jugoslavije.

Zločin v hiši bogatega trgovca.

Iz Skoplja poročajo, da se je dogodilo v hiši tamošnjega bogataša trgovca Jakova Koena ostuden zločin, ki je razburil vse meščanstvo. Pred meseci je prispela v Skoplje iz Srema 15-letna Svetenka Vušević, ki je bila siročica. V Skoplju je našla pri neki rodbini službo. Vzeli so jo za služkinjo.

Oba nesrečna potnika, ki sta z njo klicala na pomoč. Ribiči, ki so bili v bližini, so sicer storili vse, da bi jo rešili toda s čolnom vred sta izgubila pod vodo, predno so ribiči mogli priti na pomoč. Trupli je voda pol ure pozneje našli nekoliko nižje od kraja nesreče.

Tragedija mladega zidarja.

V Karadjordjevi ulici v Novem Sadu se je odigrala potresljiva tragedija. 26-letni zidar Pavel Brezan, črna iz Slovenije, se je v obupu, ker ni mogel dobiti dela, ustrelil. Brezan, ki je bil oženjen in oče enega otroka, je bil že masceev brez zasluzka. Upal je, da bo spomladi boljše, ker pa imajo v Novem Sadu že dolgo deževno vreme, se je stavnar sezona zakasnila in Brezan je z družino vred stradal. Zato je obupal in opetovano dejal, da si bo končno življenje. Te dni je šel z doma iskati delo. Slabe volje se je vrnil domov. Ko mu je žena ponudila malico, je nenadoma vstal in zakričal, naj gre iz sobe. Ker se je upirala, je njo in otroka potisnil iz sobe, jo zkenil in se ustrelil. Ko se je ženi posrečilo vdreti v sobo, ga je našla mrtvega v mlaki krvi. Tragedija mladega delavca je vzbuđila splošno sočutje.

Strasen zločin. V vasi Zimlje, občina Vojnić pri Karlovcu je bil te dni odkrit strašen zločin. Nedavno je brez sledu izgubil posetnik Stanko Gajković. Te dni so pčegnili njegovo truplo iz Krlje blizu Kovacevca. Ker so bili na truplu vidni znaki udarcev in drugih poškodb, so oblasti uvedle preiskavo. Artilirali so ženo, ki je priznala, strasen zločin. Dejala je, da je prišel med nekega večera pozno domov in se začel z njo zaradi večerje pripraviti. Med pripirom ga je udarila z lopato po glavi, nato sta pri skočila sinova Gliša in Tadija ter začela udrihati po očetu. Pretepala sta ga tako dolgo, da je bil mrtev. Po zločinu so očeta zadržali v senu, nato so ga pa neke noči odnesli kakih 20 km daleč od doma in ga vrgli v Kolpo. Oročniki so ženo in oba sinova zaprli.

KONEC STAVKE PRISTANSKIH DELAVCEV

LIMA, Peru, 14. maja. — V Callao, ki je pristanišče tega mesta, je bila sindiči končana stavka pristaniških delavcev. Tudi železničarji, ki so zastavkali iz simpatije, so se vrnili na delo.

MAKSIM GORKI NAVDUŠENO POZDRAVLJEN

MOSKVA, Rusija, 14. maja. — Danes se je vrnil iz Italije slavni ruski pisatelj Maksim Gorki. Na kolodvoru mu je priredila večstotoglavna množica navdušen sprejem. Gorki je star devetinšestdeset let.

Pred dnevi je izgubila svojo službo in da bi se ne potepala po mestu, je prosila policijo, naj jo pošlje nazaj v Srem v Adaševce, odkoder je prišla. Na policiji je dekle pregledali tudi policijski zdravnik in ugotovili, da je nedožno. V trenutku ko je policija dekle odpredljala v rojstni kraj, je prišel trgovec Koena in prošil policijo, naj mu dekle izroči, češ da ima za njo primerno službo.

V temju moči službovanja pri bogatem trgovcu je pa Svetenka doživela težko razočaranje. Pred par dnevi zjutraj je namreč prišla na stražnico in prošila dežurnega uradnika za zaščito. Bila je napol naračena, ker je imela na sebi še črna trgano in razcefrano. Bila je kakor brez uma, in med jokom je izpovedala, da je pred pol ure vdrl v njegovo sobo sin trgovca Koena. Ona je trdno spala in ni nič slišala, ko so se vrata odprla in zopet zaprla. Spejo je trogčev sin napadel in ji hotel storiti silo. Svetenka ga je prosila, naj jo pusti v miru. Ko pa ni bila uslišana, se je začela z nasilnejem bojit. Nastala je čupna borba, v kateri je dekle omagalo. Tedaj ji je šinila v glavo ročalna metla. Bleskovično se je zagnala po očetu, tega odprla in se zagnala iz drugega nadstropja na cesto. Dekle je komaj končalo svojo izpoved, že se je zgrudilo pred uradnikom v nezavesti. Odprljali so jo v bolnico. Doblila je pri padcu hude nožranje poškodbe in življenjski napad. Zdravniki so že obupali nad njo.

Tragedija očeta.

V Sarajevu se je pripetila tragična nesreča. Sedemletna hčerka železničarja Cutudžije Natalija, je z mestu Alipaše padla v Miljačko ter utonila v deroših valovih. Ko so mrtvega otroka potegnili iz vode in ga je oče zagledal je v samomorilnem namenu skočil v Miljačko, vendar se je navzočim posrečilo obupanega moza še pravočasno rešiti.

Nevarni Dunav.

Pri tako zvani Adi Ciganliji na Savi sta utonila Elizabeta Madžaro in njen 12-letni sin Karol. Hotela sta s čolnom prko reke, toda zajel ju je vrtinec, ki je pogoltnil čoln in

OPIC BO ZMANJKALO

Francoska vlada bo postavila opice v svojih kolonijah pod posebno varstvo in zaščito. Povod za to je dalo dejstvo, da se povpraševanje po opicah zelo širi. Povprašujejo pa po njih seveda učenci, in sicer zdravniki.

RDEČA ARMADA

Neki ruski izvedenec v vojaških zadevah, ki se ni hotel vrniti v sovjetsko Rusijo, je dal evropskemu časopisju na razpolago senzacionalne izjave o vlogi ruske ženske v bojni vojni.

Voronov neprestano išče šimpanze za precepjanje žlez, ki mu rabijo za pomlajevalne operacije pri ljudeh. Pasteurjev institut si komaj preskrbi toliko opic, kolikor jih potrebuje za medicinske poskuse. Pariška Medicinska akademija je nedavno naslovila na vlado nujen apel, naj vendar odločilni razloži pazijo na to; da bo na razpolago dovolj opic. Kolonialni minister je namreč prošil to ustanovo, naj stori vse, da dobi uspešna sredstva v boju proti rumeni mrtlici. Za izdelovanje seruma proti tej bolezni, ki zahteva ogromno žrtev v Afriki, pa so potrebne zopet opice, na katerih bodo delali poskuse, živali pa vedno in povsod primanjkuje.

DELO NEMŠKEGA VOHUNA

V Strasbourgu so prijeli alžaškega lesnega trgovca Georgea Paula Uhriga, ki je bil osumljen vohunstva in prid Nemčiji. Preiskovalni sodnik je sedaj opravil svoje delo, kar mu je bilo tem lažje, ker se Uhrig ni branil izpovedati vsako zahtevano podrobnost.

Lesni trgovec je padel v greh, ko je imel svoje skladišče in pisarne v Stuttgartu na nemških tleh. Posil so mu šli slabo in tako se ni branil sprejeti posttranki zasluzek, ki mu ga je ponudil nekoga dne neznanec, če bi hotel Nemcem priskrbovati razne francoske vojaške tajnosti. Sprva je šlo za manjše stvari, za rekrutacijske zadeve in stalež francoskih garnizij v Alzaciji-Loreni. Potem je neznanec zahteval vedno več in Uhrig mu je moral dati s potovanji čez mejo informacije o vojaških železnicah, o utrbeh in drugih podobnih rečeh na francoski strani Rena. To delovanje se je sčasoma tako razširilo, da si je moral lesni trgovec najeti še dva pomočnika, bivša pisarja Unfrieda in Kriegerja, puzneje tudi nekega Edmunda Sekalka, ki je pa kmalu začel delovati na svojo pest. Nesoglasja, ki so zaradi tega nastala med njim in Uhrigom, so dala končno povod, da je prišlo vse na dan in do aretacije, čeprav so francoske oblasti že dalj časa nadzorovale Uhrigove poti, ker se jim nekaj ni zdelo v redu.

Nobenega dvoma ni — je dejal — da predstavlja Rusija dandanes najmočnejšo vojaško silo na svetu. Ni je armade pod solnce, ki bi bila tako dobro oborožena in pripravljena na vse eventualnosti.

Aktivna vojska rdeče Rusije šteje 300.000 mož. K tem se lahko prištejejo drugi oddelki in sovjetska država lahko postavi na noge v primeru vojne sedemnajst milijonov vojakov. Sovjetska Rusija sliči ogromni vojašnici. Vojni zakon iz l. 1925 temelji na splošni obrambni dolžnosti in predvideva tudi pritegnitev žensk in otrok v vojno.

Prvo vežbanje za vojaške namene se začne v Rusiji že v ljudski šoli med 12. in 15. letom. Druga doba vežbanja obsega čas od 15. do 18. leta. Z 19. letom se začne čisto resen vojaški pouk. Ta pouk traja 1 leto ki se računa kot pripravna doba nadaljna štiri leta aktivne službe in 14 let rezervne. Rezerva se zupet deli v dva oddelka v 26 do 36 letne može in v 25 do 40 letne rezerviste. Možje obeh teh skupin morajo vsako leto k vojaškim vajam.

V primeru vojne pa predvideva zakon vpoklic žensk od 19. do 30. leta ženske so prav tako dolžne služiti državi kakor moški. Ruske tvornice za vojaški material izdelujejo noč n dan municijo. Posebno vrsto gradi Rusija podmornice, kajti Rusi so uverjeni, da je to eno najuspešnejših vojaških sredstev. Seveda pa posveča sovjetska Rusija veliko pozornost tudi zrakovpluvstvu in imo že danes 18.000 izvežbanih pilotov, katerih število se v petih letih pomnoži na 36.000 mož.

OČETJE IN SINOV

V življenju ni nič kaj nenavadnega, da hočejo sinovi lepše in prijetejše živeti kakor njihovi očeti. V mestu Stratfordu v Angliji so pa te razmere že take, da se je začelo z lenobo sinov pečati tudi mestno zastopstvo in župan Richardson je izjavil javno, da je lenoba mladine že prava nevarnost za mesto. Župan je bridko tožil, kako so starejši ljudje s svojo pridnostjo takorekoč iz nič ustvarili mogočno industrijo v Stratfordu, danes pa, ko bi bilo treba obrate preurediti in modernizirati, pa ni nikogar med mladino, ki bi za to delo prijel, stari pa tega dela ne zamorejo več. "Ti fantalini se valjajo po svojih klubih", je rekel gospod župan, "ali pa bijejo svinjiko in se vozarijo okoli z avtomobil. Taki pojbe so za celo mesto prava sramota, ker žive samo od denarja svojih očetov, sami si pa ne znajo zaslužiti niti facka. Zato nas pa mori in davi tuja konkurenca, nai fantički pa tekajo za žogami. Danes ima že vsak 17letni frkovec svoj avto, svoj klub in svoje dekle. Zato pa je skrajni čas, da se to lenarenje čimprej neha."

Special Interest Accounts
Vsak, kdor se nima vloge pri nas je vabljen, da se pridruži mnogoštevilnim našim vlagateljem, ker pri nas je denar VARNO naložen in ga zamore vsak vlagatelj dvigniti vsaki čas, brez vsake odpovedi, kar je v gotovih slučajih velike važnosti.
Vloge obrestujemo po 4%
in obresti teko od vsakega prvega v mesecu naprej in se pripisejo h glavnici vsakega 1. januarja in julija.
Sakser State Bank
DEPOSITORY OF THE STATE OF NEW YORK
32 ORTLANDT STREET NEW YORK, N. Y.

DRUŠTVA
KI NAMERAVATE. PRIREDITI VESELICE, ZABAVE
OGLAŠUJTE
"GLAS NARODA" ne čita samo vaše članstvo, pač pa vai Slovenci v vaši okolici.
CENE ZA OGLASE SO ZMERNE

Vsakovrstne KNJIGE
POUČNE KNJIGE
POVESTI in ROMANI
SPISEI ZA MLADINO
se dobi pri "GLAS NARODA"
216 W. 18th Street New York, N. Y.
Telephone: CHELSEA 3878
POPOLEN CENIK JE PRIOBČEN V TEM LISTU VSAKI TEDEN

Želodčne nerednosti hitro odpravljene
"St. Woodslee, Ont., Canada, Jan. 16.—Trinerjevo grenko vino je čudovito zdravilo, naenkrat odpravi želodčne nerednosti. Vinc. Nadvornik." Njega snovi narede to.
TRINERJEVO GRENKO VINO
je narejeno iz zelčica in lubadov, ki producirajo hitro pomoč zastajanju in drže čreva odprta. Zabasanost v črevih napravlja jez v vašem životu in povzročta strupe, da se vračajo nazaj v vaš sistem. Trinerjevo grenko vino očisti te strupe in tako prežene zaprtost, slab apetit, glavobol, zabasanost, nervoznost in enake simptome želodčne nerednosti. Prepričajte se, vaš lekarnar ga ima sedaj v dveh velikostih steklenicah. Zdravniki ga priporočajo. —Adv't.

